

纪念南京解放63周年献礼片 《刘伯承市长》在宁首映

今天是“南京解放日”。作为纪念南京解放63周年的献礼片,昨天,由南京市委宣传部、南京市文化集团与八一电影制片厂联合拍摄的重大革命历史题材影片《刘伯承市长》在山西路和平影城举行首映式。南京军区原司令员向守志将军,刘伯承元帅之子刘太行及夫人,省委常委、南京市委书记杨卫泽,市长季建业等各界人士出席首映式并观看了影片。

□现代快报记者 鹿伟 通讯员 吴海青

演员怀着敬畏之心拍摄

据八一电影制片厂副厂长马维干介绍,作为我国第一部以刘伯承任南京市市长为故事背景的电影作品,片中剧情开始于1949年渡江战役前夕,时间跨度9个月,故事以刘伯承担任南京市市长期间的工作、生活为主线展开。

影片于2011年11月11日正式开机,片长90分钟,片中刘伯承的扮演者由青年演员张在新担纲,他曾在纪念建军80周年重点影片《八月一日》中饰演刘伯承,并得到了刘伯承家人的高度认可。

首映式上,张在新坦言,自己是怀着一颗敬畏之心来拍这部电影的,此次拍摄经历他永远都不会忘记。

通过影片教育激励后人

在首映式上,向守志表示,刘伯承元帅在南京工作和生活的近7年间,为军队培养了大量人才,同时也为改善地方民生、促进南京建设发展做出了重要贡献。希望通过这部影片,既表达对他的怀念,也可以教育和激励后人,为建设更加美好的明天拼搏进取。

季建业在首映式上表示,刘伯承元帅虽然在南京工作时间不长,但他心系百姓,恩泽延续至今,为南京今日的发展奠定了

坚实基础,南京人民铭记在心。

他希望社会各界特别是青少年一代,能够走进影院,重温光荣岁月,体念以刘伯承元帅为代表的老一辈革命家为“解放南京、建设南京”甘洒热血的高尚情操,感受南京人民“反对独裁专制、追求民主自由”的精神面貌,回味南京这座“英雄之城、胜利之都”的光辉历史。

南京题材影片将走向全国

梅园新村、总统府、中山陵、东南大学、明城墙、颐和路……在电影中,代表南京城市地标性质的历史建筑、文化景点不时呈现在大屏幕上。据悉,作为一部“南京制造”的影视作品,这部电影的主要场景都是在南京实地取景拍摄。

作为历史文化名城,南京的伟人伟业题材丰富,这是南京文化产业发展的宝贵资源。季建业透露,今后将制作更多宣传南京的精品之作,让打上“南京制造”印记的文艺作品走向全国,走向世界。

拍摄方之一的南京市文化集团相关负责人在接受采访时表示,随着电影《刘伯承市长》的首映,电影《帝国秘符》、《丁香》,3D动画电影《郑和·魔海劫》的拍摄制作,南京题材影视作品将陆续登陆全国银幕。



拍片现场 资料图片

相关新闻 第四届“今日南京”摄影大赛系列报道②

评委眼中的好作品： 关注真实自然的细节

快报讯(记者 刘伟伟)由现代快报、南京市摄影家协会、新华网江苏频道联合主办的“今日南京”摄影大赛首次启幕以来,今年已进入第4个年头。

生活在南京的人,每时每刻都能感受着这座城市的变化。你的眼里,是否有不同于其他人的新发现呢?如果答案是肯定的,那么拿起手中的相机,定格这座城市的美丽吧。

江苏省摄影家协会主席沈遥作为此次大赛的评委,认为参赛作品无论内容是怎样的,“都提倡表现形式上的出新”。第4次担任“今日南京”大赛评委的赵浏兰说,“好的作品更注重人们生活中真实自然的细节。通过以小见大的方式集中体现各行各

业的人和事,展现今日南京全方位的风貌。”

连续参加3届“今日南京”摄影大赛的摄影爱好者刘军说:“‘今日南京’记录的不仅是南京城市的变化,更重要的是人们生活状态的变化。”

与往年相同,本次征稿作品的拍摄时间仍然定在4月23日,即南京渡江战役胜利暨南京解放63周年纪念日。

征稿时间为2012年4月24日~5月4日,参赛作品网投或递交均可。网络投递请发送邮件到:jinnanjinjing@163.com 或jnj@kuaibao.net,每人限送10幅;也可将数码文件送至新街口正洪街18号东宇大厦2806室,咨询电话为84783691。

快报联合淘宝征集大玩家 花落40岁IT男

快报讯(记者 郝多)4月17日,现代快报联合淘宝旅行征集大玩家,赠送丽江游。几天来,读者们报名踊跃,最终,价值4999元的旅游红包花落40岁IT男张霄飞。

“我的生活似乎是以旅行为中心,基本上每年一次长线,一两次短线。”张霄飞说,出行前,他会去图书馆借阅各种旅行的书,查资料进行计划。“每一次旅行都是独特的,每一个细节似乎都难以忘记。”不过,张霄飞说,最难忘的还是7年前的那次希腊之旅。

2005年10月,张霄飞因工作关系被派到希腊培训3个月。“希腊是千岛之国,大大小小的岛屿散布在爱琴海上,而米科诺斯岛无疑是千岛之中的明珠。”圣诞节3天假期,张霄飞便打算和同事一起去游历。

早晨7点,二人搭乘班轮去米科诺斯。下了轮船后,张霄飞傻眼了,码头上空无一人,约定接他们的旅馆主人也没有出现。同事问:“你能确定是米科诺斯岛?”张霄飞说,你听广播,“××诺斯岛到了”,可是,再仔细一听,这个岛叫蒂诺斯岛,不是他们要去的米科诺斯岛。

二人被困在这个岛上。可是抱着既来之则安之的心态,张霄飞很快发现了蒂诺斯的美丽之处,华丽的天主教堂,古代卫城的废墟……“我们在小酒馆用了晚餐,用松枝烤出的烤肉分外的香。街上杳无人迹,只有圣诞树一闪一闪,教堂的钟声寥落地传入耳中。”

从1997年开始,张霄飞几乎踏遍了祖国大江南北,可唯独没有去过云南。“本来我就安排今年去丽江的,刚好看到了这个机会。”得知自己“中奖”后,张霄飞非常激动,对即将到来的旅行开始了憧憬,“到了云南后,我准备和当地的驴友一起租一辆越野车,再找个向导,规划一条属于我自己的丽江线路……”

讲述贫苦学子体悟亲情、接受良心试炼的故事 南邮原创电影 折桂大学生电影节

快报讯(记者 金凤)作为南邮70周年校庆活动之一,第四届南京邮电大学·纽约理工学院大学生电影节于前晚举行,来自新加坡、香港、南京、北京等国内外各地学生的80余部优秀的电影作品参选最佳剧情片和最佳动画片。经评审,来自南邮海外教育学院的一部名为《外面的世界》的剧情片荣获一等奖。

电影《外面的世界》讲述的是一位在外求学的贫苦学子体悟亲情、接受良心试炼的故事。家境拮据、与母亲相依为命的男主角与一位生活优越的富家千金坠入爱河,母亲为了让儿子能够融入大城市的生活饱受生计之苦,却只是换来儿子对女友的百般呵护和对她的不耐烦。当男主角带女友回家时,却意外遇到了在码头摆摊卖黄瓜的母亲,觉得颜面扫地的男主角本想偷偷溜走,但最终在母亲与刁蛮的买主发生冲突时挺身而出,并将真实的身世向女友坦白。

南邮海外教育学院大三男生束爽是这部12分钟短片的主创之一。今年2月起,他和其他4位同学将一个网络故事改编成剧本。谈及创作主题,他表示,“我们想通过这部短片让大学生意识到父母养家的不易,要自食其力、孝敬父母,同时也歌颂母爱的伟大。”

HERBALIFE 康宝莱杯
民生新闻大赛
现代快报 康宝莱公司 联合主办

中山植物园推出野菜展,专家告诉你—— 阳台上也能种野菜

南京人喜欢吃野菜是出了名的。

不过,专家提醒,野菜也不是随便吃的,有些野菜长得很像,但功效完全不一样,分不清楚甚至可能吃到“毒草”!

昨天,中山植物园推出了今年的野菜展和野菜宴。与前两年相比,今年又新增了10多个新成员,达到了60多种。图文并茂的展板及实物介绍,向游客展示着各种野菜的营养价值及食用方法。有兴趣的市民可以前往学习辨认。

野菜吃之前要烫一下

野菜展设在中山植物园的药园里,60多种野菜及展板一字摆开。

记者逛了一圈发现,有几种是南京人熟悉的,但大部分不认识,更不知道它们也可以吃。

比方说兔儿伞,这种野菜生长在山坡荒地,在江苏境内都有分布,属于菊科,它的幼苗用开水烫过之后,可以炒食也可以凉拌。具有祛风湿、活血解毒、治疗关节疼痛等作用。

原产于巴西的喜旱莲子草,现在在全国各地都有分布。它的嫩茎叶烫过之后,可以凉拌、炒食或者煮食。

记者发现,绝大多数野菜食用前的第一个步骤都是烫一下,也就是用开水焯一下。中山植物园园艺部副主任全进介绍,因为很多野菜都有点涩,甚至是麻、苦,烫一下可以去掉这些味道。还有的野菜里有微毒,通过这种方式可以去除毒素。

分不清楚可能吃到毒草

有些市民喜欢到郊外去挖野菜。任全进提醒:有些草与可食用的野菜长得很像,但实际不能吃,甚至还可能有毒。

比方说苜蓿头,也就是草头,和刚冒出来的三叶草外形就很相似。但三叶草却不是给人吃的,而是一种饲料,牛和羊以及一些草食性的鱼类比较爱吃它们。

水芹与茴苗蒜长相也很像。有些市民看到长在水沟边的野生水芹非常肥,就拿回家入菜。任全进介绍,化工厂附近、臭水沟边的野菜千万不要吃,因为它们会富集很多有害物质,并且万一市民采到的不是水芹,而是茴苗蒜,那就麻烦了。因为茴苗蒜是有毒植物,误食后会致恶心、呕吐、腹痛,严重者呼吸衰竭而致死亡。

大多数野菜南京买不到

植物园还推出野菜宴,让人大开眼界的同时,还能大饱口福。

鸭儿芹水晶包、上汤穿心莲、野菜烧藕饼、香椿卷、绿藻鸭炖牛奶根……除了本地的三四十种野菜,还特意从外地运来一些有特色的野菜,比如云南的瘦子菜、传奇香菜,四川的花椒芽,福建的香福,山东的面条菜等。

大多数的野菜在南京市场上可是买不着的。不过,有兴趣的市民可以咨询野菜展现场的工作人员,这里还提供一些既好看又好吃的盆栽野菜,市民可以带回家,自己在阳台上种野菜。

通讯员 田松沪
现代快报记者 孙兰兰



兔儿伞



瘦子菜



面条菜



白苏



传奇香菜



花椒芽



香福

现代快报记者 赵杰 摄

制图 张冰洁